

斯玛依勒·买买提有一颗感恩的心

本报通讯员 贾兴旺 胡燕



“哈哈……今年虽然有疫情,但是我的葡萄卖得还可以,基本没有受到疫情的影响,这得感谢镇领导和工作队的帮助,要是没有他们的支持,我这一年白干了!”12月12日,昌吉市榆树沟镇榆树沟村村民斯玛依勒·买买提和村民们谈论起今年的收成时,笑得非常开心,他打心眼里感激榆树沟镇党委书记摆小林和昌吉市城市管理局驻榆树沟镇榆树沟村第一书记、“访惠聚”工作队队长米拉提。

斯玛依勒·买买提今年66岁,他从2006年开始在榆树沟村S201省道的公路边种植了十几亩的葡萄,由于便利的交通条件,再加上他和老伴的精细管理,这块葡萄园每年都会给他带来不错的收入。

今年8月,眼看着一串串葡萄即将成熟,到了可以上市销售的时候,但是随之而来的新冠疫情让斯玛依勒·买买提的心里七上八下。葡萄卖给谁呢?如果这些成熟的葡萄不能及时采摘销售,就会被飞鸟啄食或自然掉落,烂在地里,那么一年的劳动就彻底白费了。

那段时间,斯玛依勒·买买提每天站在葡萄园里愁肠百结,他怎么也想不出一个可行的办法。昌吉市城市管理局驻榆树沟镇榆树沟村第一书记、“访惠聚”工作队队长米拉提了解到斯玛依勒·买买提的困难后,安慰他不要着急,并在斯玛依勒·买买提的葡萄园里拍摄了短视频,在抖音平台上进行发布,还向朋友、同事、亲戚、战友打电话、发微信积极进行推介。

榆树沟镇党委书记摆小林在得知斯玛



图为斯玛依勒·买买提(中)和老伴(左)在家中给驻村“访惠聚”工作队队长米拉提讲述温家宝总理与他们见面时的幸福情景。 贾兴旺 摄

依勒·买买提遇到的难题后,也积极与昌吉国家高新技术产业开发区的多家企业联系。功夫不负有心人,好消息很快传来,有十几家企业同意购买斯玛依勒·买买提的葡萄,当作福利发给职工。

一时间,斯玛依勒·买买提的6吨葡萄全部落实了买家,但是仅凭他们两位六十多岁的老人根本无法完成这么多葡萄的采摘和运输。于是米拉提又喊来了工作队员和村干部一起帮忙,采摘、装车、运输、卸车……看到自己辛苦种植的葡萄在大家的帮助下终于变成了现钱,斯玛依勒·买买提和老伴的心情甬提多高兴,两位老人的脸上有了久违的笑容。

斯玛依勒·买买提在榆树沟村可是个有故事的人物。他和老伴曾经当选过自治区、州、市人大代表。2004年9月27日,温家宝总理到新疆考察。在昌吉市榆树沟村,温家宝总理与奶牛养殖专业户斯玛依勒·买买提亲切交流。在斯玛依勒·买买提家的客厅里,一幅温家宝总理与斯玛依勒·买买提握手交谈的24寸彩色照片成为他们全家人的光荣。

斯玛依勒·买买提说:“党和政府把老百姓装在心里,为老百姓解难题、办实事,我要影响和带动周围的各族村民搞好民族团结,像石榴籽一样紧紧抱在一起,永远感党恩、听党话、跟党走。”

州邮政管理局:最新惠企补助政策及时传递到企业

石榴云/新疆日报讯 (记者 范琼燕报道)“收到送温暖救助金到账的短信,很开心,虽然钱不多,但它却体现了党和政府的关爱。”近日,昌吉市快递小哥马帆在电话中激动地告诉记者。

为进一步加大对受疫情影响导致生活困难职工的关心关爱力度,自治区总工会在全区范围内对受疫情影响造成生活临时困难职工发放送温暖救助金。马帆说,他今年9月申请了送温暖救助金,获批后,送温暖救助金分两笔打到他的银行账户上,每笔300元。

记者了解到,在昌吉回族自治州邮政管理局帮助下,截至目前,该局管理辖区

(含石河子市)寄递企业288人申报一次性留工补助,获补助资金14.4万元;301人获工会送温暖救助金,获补助资金18.06万元。此外,还有约1000名快递从业人员提交了送温暖救助金的申请。

昌吉州邮政管理局党组成员、副局长陈大江介绍,该局在做好疫情防控与安全生产工作的同时,积极开展留工稳岗专项行动,将最新的惠企补助政策实实在在地传达给辖区寄递企业,力促政策落地见效。

该局指定专人对接地方人社、社保、工会等部门,掌握人社部门一次性留工培训补助、总工会新业态困难群体送温暖专

项补助政策的实施时间、覆盖范围、申报程序和补助标准。召开线上惠企补助政策宣讲会,给辖区寄递企业进行政策解读,并针对申请程序进行详细指导解答,助力寄递企业完成补助申报工作。该局还主动跟踪落实,每日进行跟踪统计,对申报未报的企业进行一对一指导,确保应报尽报。

接下来,昌吉州邮政管理局将继续秉持为寄递企业办实事的工作态度,多方式、多层次加大补助政策的宣传指导力度,确保辖区企业应享尽享惠企政策,助力企业缓解留工稳岗困难。

阜康市人民法院:“90分钟课堂”集中学习

本报讯 通讯员夏依丹报道:阜康市人民法院每周四组织一次“90分钟课堂”政治理论集中学习,推动整体工作走深走实。

每周四“90分钟课堂”政治理论集中学习,学习内容涉及党的路线方针政策、各级会议精神、领导讲话等。学习形式多样,有讲党课、看教育影片、庭室长领学、干警

及书记进行个人交流发言、阶段性组织理论知识测评等。

通过坚持“90分钟课堂”政治理论集中学习,在全院掀起了学习热潮。除此之外,该院不断创新学习方法,通过学习强国、院内网及微信群转发学习知识、专题知识竞答、利用微信公众号开设学习园地、“每日一学”等形式开展学习。全院干警精

神饱满,坚持集中学习与自学相结合,线上学习与线下学习相结合,兼顾学习和业务“两手抓”“两不误”,确保学习活动见成效。

2022年,该院开展了41场“90分钟课堂”政治理论集中学习,共进行30余次各类知识测评。通过“理论+实践+创新”的工作学习模式,全院上下形成了“爱学习、比学习”的良好氛围。

落实安全责任
推动安全发展

国务院安委会开展岁末年初安全生产重大隐患专项整治和督导检查

记者近日从应急管理部获悉,为坚决防范和遏制重特大事故发生,国务院安委会决定自即日起至明年3月,在全国范围开展岁末年初安全生产重大隐患专项整治和督导检查。

此次专项整治和督导检查,要求各省级政府结合本地实际和各重点行业领域重大安全隐患判定标准,部署开展重大隐患专项整治。消防方面重点整治劳动密集型企业、高层建筑、大型商业综合体、仓储物流等重大隐患,建筑施工方面重点整治工程转包、违法分包、不按方案施工以及盲目抢工期赶进度等重大隐患,燃气方面重点整治液化石油气供应企业以及餐饮经营场所、农贸市场等人员密集场所重大隐患,道路交通方面重点整治“两客一危一货”“三超一疲劳”非法营运、货车和农用车违法载人等重大隐患,水上交通和渔业船舶方面重点整治商渔船碰撞、“四类重点船舶”超10人作业渔船等重大隐患,矿山方面重点整治盗采资源、超能力生产、超层越界、煤矿采掘接续紧张、非煤矿山不按设计施工等重大隐患,危险化学品方面重点整治重大危险源、非法违法“小化工”、精细化工等重大隐患,工贸方面重点整治冶金、粉尘涉爆、铝加工(深井铸造)、有限空间作业等重大隐患,以及其他重点行业领域重大隐患。

国务院安委会要求有关成员单位开展专项督导检查,按照“管行业必须管安全”要求,指导服务地方因地制宜确定本行业领域的重大隐患和整治标准,制定本部门专项检查方案,因时制宜、因地制宜开展多种形式专项督导。

国务院安委会将加强对各地、各有关部门督促指导,派出工作组对工作情况开展重点抽查检查。

国务院安委会要求,要高度重视岁末年初安全生产重大隐患专项整治和督导检查工作,统筹好安全生产督导检查与服务经济发展、疫情防控大局的关系,科学合理研究制定方案,在全国通用标准基础上,明确本地重点,确保查大问题、除大隐患、防大事故。充分运用座谈交流、视频汇报、“四不两直”明查暗访、受理举报等方式,组织专业力量深入基层严督细查,加强重大隐患标准阐释服务,提高督导检查质效,确保问题隐患整改到位。同时,不得随意下达一律停工停产指令,坚决避免简单化、“一刀切”。

来源:央视新闻客户端